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2.0, 2.1, 2.5 

 

 

 
 
 

2.2 

 
Rauten entstehen dann, wenn AB nicht senkrecht auf g steht. 

 
Steigung mS der Senkrechten auf g: 

 
             1         1  

mS = - ---- = - --- = - 1 
           mg        1  

 
mS und die Koordinaten von A in eine Gleichung der Form y = mx + b 

eingesetzt: 
 

- 2 = - 1 * (-2) + b | -2 
 



b = - 4 
 

yS = - x - 4 
 

Schnittpunkt von yS mit k: 
 

                3  

- x - 4 = - --- - 1| + 1     x ≠ 0 
                x  

 
                3  

- x - 3 = - --- | *x 
                x  

 
- x² - 3x = - 3 | *(-1) 

 
x² + 3x = 3 | -3 

 
x² + 3x - 3 = 0 

 
p, q - Formel: 

 

p = 3, q = - 3 
 

x1,2 = 
-3

2
 ± ��-3

2
� ² + 3 

 

x1,2 = - 1,5 ± �5,25  
 
x1,2 = - 1,5 ± 2,29 

 
x1 = 0,79 oder (x2 = - 3,79 < 0) 

 

x > 0,79  

 

2.3 

 

                                          3     
B1 hat die Koordinaten (2| - --- - 1 = - 2,5) = (2| - 2,5) 

                                          2 
 

AB1
��������� = OB1

���������� - OA������� = 	 2
-2,5


  - �-2
-2

�  = 	 4
- 0,5


  
 

Länge von AB: 
 

AB1² = 4² + (- 0,5)² = 16,25 |ⱱ 
 



AB1 = 4,03 LE = BC --> 
 

Die x-Koordinate von B1C1
������������  entspricht der y-Koordinate von AB1

��������� und ist 

gleich - 0,5.  

Die y-Koordinate von B1C1
������������  entspricht der x-Koordinate von AB1

��������� und ist 

gleich 4. 

 

B1C1
������������ = �- 0,5

4
�  

  

OC1
���������� = OB1

���������� + B1C1
������������ = 	 2

-2,5

 + �- 0,5

4
� = 	1,5

1,5

    

 

AC1
��������� = OC1

���������� - OA������� = 	1,5

1,5

  - �-2

-2
�  = 	3,5

3,5

  

 
Länge von AC1: 

 
AC1² = 3,5² + 3,5² = 24,5 |ⱱ 

 
AC1 = 4,95 LE 

 
Kosinussatz im Dreieck AB1C1: 

 
AC1² = AB1² + B1C1² - 2 * AB * B1C1 * cos α 

 
24,5 = 16,25 + 16,25 - 2 * 4,03 * 4,03 * cos α 

 

24,5 = 32,5 - 32,5 * cos α | - 32,5 
 

- 8 = - 32,5 * cos α | :(- 32,5) 
 

cos α = 0,2462 --> α = 75,75° oder (α = 180° - 75,75° = 104,25°) 
 

2 * β = 360° - 2 * α = 360° - 2 * 75,75° = 208,5° | :2 
 

β = 104,25° 

 

2.4 

 

Die Steigung von y = x ist = 1 --> tan φ = 1 --> φ = 45° --> 2φ = 90° 
 

D entsteht durch Achsenspiegelung von B an y = x. 

 

OD�������� = 	cos2φ sin2φ

sin 2φ - cos2φ

 * � x

- 
3

x
-1�  = �cos90° sin90°

sin 90° - cos90°
� * � x

-
3

x
-1�    

 



OD�������� = �0  1
1 0

�  * � x

- 
3

x
 - 1�  = �- 3

x
 - 1

x
�    

 
Die x'-Koordinate des Trägergraphen h entspricht der x-Koordinate von D. 

 
          3 

x' = - --- - 1 | + 1 

          x  
 

                3   
x' + 1 = - --- | * x 

                x 
 

x * (x + 1) = - 3 | :(x' + 1) 
 

           3     
x = - ------ 

        x' + 1 
 

In die y-Koordinate von D eingesetzt-- > h: 
 

             3   

y' = - ------- 

          x' + 1  

 
2.5 

 
Ein Quadrat entsteht dann, wenn AB0 parallel zu x-Achse verläuft. 

 
B0 hat dann die gleiche y-Koordinate wie A, die ist = - 2.  

Schnittpunkt mit k. 
 

            3       
- 2 = - --- - 1 | +1 

            x      
 

            3   

- 1 = - --- | *x 
            x    

 
- x = 3 | *(-1) 

 
x = 3 

 
B0(3| -2) 

 
 

 



        3    
D0(- --- - 1 = - 2|3) = (-2|3) 

       3 
 

C hat die gleiche x-Koordinate wie B, die ist = 3. In y = x eingesetzt -->  
y = 3 

 

C0(3|3) 

 


